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regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid De Graaf (PVV) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over het bericht «Ex-bestuurder pensioenreus APG krijgt 
miljoen afkoopsom» (ingezonden 17 juni 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 14 juli 2015). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Ex-bestuurder pensioenreus APG krijgt 
miljoen afkoopsom»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat ex-bestuurder Adri van der Wurff een vertrekpremie van ruim 
1,1 miljoen euro heeft gekregen inclusief een jaar loondoorbetaling waardoor 
zijn vroegtijdige vertrek de pensioendeelnemers 1,7 miljoen euro heeft 
gekost? 

Antwoord 2
Uit de berichtgeving maak ik op dat de betrokken ex-bestuurder een bedrag 
van ongeveer € 250.000 aan pensioenschade heeft ontvangen en ongeveer 
€ 250.000 als ontslagvergoeding. In een door de betrokkene aangespannen 
kort geding heeft de rechter APB vervolgens veroordeeld tot betaling van 
ruim € 600.000 voor een hogere ontslagvergoeding. De vergoedingen in 
verband met de beëindiging van zijn dienstverband zijn toegekend belopen 
daardoor tezamen een bedrag van ruim € 1,1 mln. De genoemde loondoor-
betaling hield verband met ziekte van de betrokkene. 

Vraag 3
Wat vindt u van deze gang van zaken en hoe strookt dit met de wettelijke 
regels voor beloningen in de pensioensector? 

1 http://www.rtlnieuws.nl/economie/home/ex-bestuurder-pensioenreus-apg-krijgt-miljoen-
afkoopsom
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Antwoord 3
Op het beloningsbeleid, waaronder vertrekvergoedingen, van pensioenuitvoe-
ringsbedrijven is de Wet beloningsbeleid financiële ondernemingen van 
toepassing. Deze schrijft voor in welke situaties al dan niet een vertrekvergoe-
ding is toegestaan en bindt deze aan een maximale hoogte. Deze wetgeving 
is 7 februari jl. in werking getreden. 

Vraag 4
Vindt u dit een verantwoorde gang van zaken ten opzichte van de miljoenen 
mensen die indexatie van hun pensioen de komende jaren wel kunnen 
vergeten? 

Antwoord 4
Aanleiding voor het kort geding dat de betrokkene heeft aangespannen was 
blijkens de berichtgeving de versobering van de vertrekregeling waartoe APG 
had besloten. De achterblijvende ontwikkeling van de pensioenen waarvoor 
zij zorg draagt zou voor APG overweging zijn geweest. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat uitvreter hier een betere benaming is dan uitvoerder 
en wilt u uw invloed aanwenden om de vertrekpremie terug te eisen? Zo 
neen, waarom niet? 

Antwoord 5
De genoemde vertrekvergoeding is door de rechter aan de betrokkene 
toegewezen. Het is aan APG te beslissen over eventuele vervolgstappen. 
Ik acht het niet gepast om vanuit mijn positie de bij deze zaak betrokken 
partijen op enige wijze te kwalificeren.
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